

# 在他的照顾下,不能动弹的妻子慢慢会挪动了,还会帮忙洗菜了—— 嫁人就该嫁这样的男人



负责区域:洛龙区

□见习记者 付璇  
文/图

“为了家庭的完整,他默默付出20年,嫁给这样一个丈夫真是我这辈子修来的福分。”说起照顾自己20年的丈夫李青锋,躺在病床上的62岁的赵次玉泪如雨下。



## 1 墙上的手印,是他心中希望的火苗

近日,记者来到位于老城区原洛阳起重机厂家属院的李青锋夫妇家中。一进门,我们就看到他们家雪白墙面上的一些黑手印。说起黑手印,李青锋感慨万千。原来,这是他妻子赵次玉多年来每天手扶墙壁锻炼走路时,一点一点磨出来的。“每当看到墙上这些手印,我就像看到了希望,心里就觉得没什么是不可能的!”李青锋说。

“青峰,电热毯有点凉了!”说话的是赵次玉。听到话音,李青锋赶忙从客厅走进卧室。“我把电热毯给你调到最高挡。”他边说边帮妻子掖了掖被角。在赵次玉的枕头边,我们看到一个小小的收音机。“他怕我躺在床上寂寞,就给我放了个收音机,我老花眼已经看不清电视了!”赵次玉一脸幸福地说。

由于患病,赵次玉长期以来吃喝拉撒只能在卧室里进行,但当记者走进这间屋子时却没有闻到一丝异味,整个房间被收拾得井井有条。躺在床上的赵次玉笑着说:“我真是嫁了个好老公。”

## 报答泉桶装水 春季促销优惠活动

- ★ 活动一:买票赠票  
买10送1、买30送5、  
买50送10、买100送22
- ★ 活动二:买票送机  
买70张水票,送立温机1台  
买120张水票,送冷热机1台
- ★ 活动三:买机送票  
300元赠机送水票15张  
700元赠机送水票50张

全市统一票价:矿泉水12元/桶 纯净水10元/桶  
欢迎各水点加盟合作

地址:定鼎南路文宣巷1号2楼 电话:15637982772



帮助妻子梳头。



## 2 人到中年,妻子突患罕见疾病

1992年4月,42岁的赵次玉突然觉得全身无力,辗转多家医院最终被确诊为多发性肌炎。当一个月后住进市中心医院时,赵次玉已连下床走路都十分困难了。1992年5月的一个中午,李青锋在给赵次玉喂饭时,发现她连面条都嚼不动了。

医生让李青锋做好准备,如果

患者病情恶化,不但整个人不能动甚至会出现呼吸困难的情况,那时,就要切开气管。查阅资料后李青锋发现,多发性肌炎是一种很少见的疾病,治愈几乎是一件不可能的事情。

人到中年的李青锋看着妻子的健康状况越来越差,内心焦急万分。

他坦言,那一段时间,他的心理压力很大。有一天,他出门坐公交车晕晕乎乎连坐反了方向都不知道。但在患病的妻子面前,他却从未流露过自己的焦急和无助。“如果让她看见我的焦虑,她心里会更着急。”回忆起那段日子,62岁的李青锋眼眶有些湿润。



## 3 他和妻子,曾是医院里一道独特的风景

在赵次玉住院的近半年时间里,李青锋每天守在病床前。由于妻子瘫痪全身不能动弹,给妻子洗漱、喂饭、换衣服……所有的一切都由李青锋一人负责,但他从未有一句怨言。而李青锋抱着赵次玉每天在医院空地上锻炼的情景则成了医院里一道独特的风景。

得知多锻炼有助于妻子的康复,每天,李青锋都会用双手从后面抱着妻子让其双脚放在自己的双脚前一步一步挪到医院楼前的一片空地上,然后回来“走”100多米。虽然只有短短100多米,但李青锋抱着妻子要花40分钟才能完成。

据李青锋回忆,每次他抱着妻

子锻炼时,总能吸引不少人的目光,很多护理人员及医院的病人会趴在窗户边看这一对倔强的夫妻如何坚强地面对命运的挫折。一个星期后的一天,李青锋突然觉得自己的双手疼得厉害。仔细一看,他发现两只手的手指关节已发红了,还渗出鲜血来——这都是双手交叉用力往上撑妻子造成的。



## 4 一晃20年,他们从青年步入老年

经过一段时间的努力,出院时,赵次玉已从完全动弹不得到可以自己动手吃饭还能扶着墙慢慢挪动了——这一切让医生很是惊讶。

回家后,李青锋把上班之外的所有时间都放在了照顾妻子上,做饭、洗衣、晚上帮妻子翻身……1993

年下半年的一天,像往常一样中午回家准备做饭的李青锋发现菜已洗好。“菜,我给洗好了。”正在屋里躺着的赵次玉笑着说。看到这儿,李青锋也会心地笑了。

在邻居和同事眼中,李青锋是标准的模范丈夫。“他这一照顾可不

是一两年,20年如一日,真是不容易啊!”同事李建军感慨道。

“一晃20年过去了,现在想想真不知道他每天是怎么熬过来的!”说起照顾自己这么多年的丈夫,赵次玉的声音哽咽起来。

记者了解到,这么多年来,为了悉心照顾卧病在床的妻子,李青锋从未出过一次远门。



## 5 相信奇迹,她希望将来能与丈夫一起站在厨房里做饭

在与赵次玉交谈中我们发现,她是一个倔强的女人。1992年住院时,看到丈夫一勺一勺地喂自己吃饭,她看在眼里感动在心里。当丈夫转身放碗的那一刻,她悄悄擦

掉了眼角的泪珠,“我不想在他面前流泪,我的病已给他带来那么多麻烦,我不想再让他看到我脆弱的一面”。

采访快结束时,躺在床上的赵

次玉向记者透露了一个心愿:与丈夫一起站在厨房里做顿饭。

我们相信,这对倔强的夫妻一定会谱写出更加精彩的生命乐章。